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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, milí čtenáři! 

Do měsíce června jsme se přehoupli na vlně euforie vyvolané 
triumfem našich ledních hokejistů na domácím mistrovství 
světa. Národní tým po finálovém vítězství nad švédským týmem 
vybojoval zlatou medaili po dlouhých 14 letech, v domácím pro-
středí po ještě delších 39 letech. 

Červen je měsícem v mnoha ohledech velmi zajímavým. Mimo 
jiné je měsícem myslivosti a ochrany přírody. V červnu si takto 
připomínáme tradici, která u nás vznikla v roce 1959.  

Ale zpět do současnosti. Nelze si nevšimnout, jak si poslední 
dny s námi pohrává paní příroda. S našimi plány, s náladou, ně-
kdy i vážně se zdravím, a dokonce se životy. Někdy nás odmění, 
jindy tak trochu potrápí nebo připraví strastiplné nástrahy.  
V podobě nečekaných mrazů, přívalů sněhu, větru, spadlých 
větví a stromů, přívalů vody nebo horkých dní. Aby tomu tak do 
budoucna nebylo, je potřeba přírodu chránit, protože jsme  
s přírodou spjatí, je naší matkou, naším domovem. Bez přírody 
by nebyl život na planetě Zemi, proto je velmi důležité zachovat 
ji pro naše děti a další generace lidské populace. Současně je 
nutné umožnit existenci také ostatním živým organismům a za-
jistit tak přirozenou rovnováhu živočišných a rostlinných druhů. 

Přitom stačí tak málo. Například to, že okolí našich příbytků udr-
žujeme v čistotě, pozemky posečené a nezaplevelené. Právě 
proto upozorňujeme všechny vlastníky pozemků na povinnost 
sekání trávy a odstraňování plevele! Pokud každý z nás přidá 
ruku k dílu, bude nám odměnou krásné a uklizené město. I přes 
veškerou snahu a pracovní nasazení není v silách pracovníků 
našich technických služeb uklidit a posekat celé město v krát-
kém období.  

Dočasně jsou v některých částech obce podmínky při udržování 
čistoty ztížené z důvodu několika současně probíhajících sta-
veb. O to víc Vás prosím o trpělivost, ohleduplnost vůči staveb-
ním firmám a o určitou míru součinnosti právě při úklidu veřej-
ných a navazujících soukromých prostranství. 

Tím se dostáváme k výčtu akcí na území města, a to jak těch 
připravovaných, tak i těch, jejichž realizace je již v plném 
proudu.  

V současné době probíhá na silnici I/20 rozsáhlá akce narovnání 
serpentin, v ulici Na Zelené výstavba vodovodu a kanalizace,  
v ulici U Trati pokládka sítí ČEZ Distribuce, a. s. a kabelizace ve-
řejného osvětlení v úseku od bývalého hotelu Central směrem 
k Lesní společnosti. 

Stále probíhají opravy Základní umělecké školy J. Labitzkého. 
Byla provedena statická stabilita krovu. Pokračují projekční 
práce a byly úspěšně podány žádosti o dotace na Ministerstvo 

kultury ČR a Karlovarský kraj s příslibem finančních prostředků 
pro opravu budovy školy.  

Úspěšně byla dokončena a zkolaudována rekonstrukce hasičské 
zbrojnice, jejíž dveře byly 12. května slavnostně otevřeny veřej-
nosti dokořán a mnozí z Vás měli příležitost zhodnotit, jak se 
dílo podařilo. 

V období prázdnin se dále plánuje vybudování kanalizace 
včetně opravy vodovodu v ulici Školní (nad hřbitovem), konek-
tivita ve škole s IT učebnou, byla provedena údržba fasády rad-
nice, v kostele probíhá instalace varhan. 

Na závěr mi dovolte, abych se po čase opět vrátil k problema-
tice zdravotní péče. Lékař v obci má dnes cenu zlata, a to i v té 
naší.  

Ordinace praktické lékařky MUDr. Hany Pokorné v Bečově nad 
Teplou stále přijímá nové pacienty.  Registrace je možná pouze 
po předchozím objednání na tel. čísle +420 352 686 996, na 
které je nutno volat v době ordinačních hodin. V současnosti je 
možná registrace pacientů/pojištěnců těchto zdravotních pojiš-
ťoven: VZP 111, VoZP 201, OZP 207, ZP MV ČR 211, RBP 213, 
ČPZP 205. Podrobnosti o provozu naší praktické lékařky jsou 
uvedeny na webových stránkách města a na https://ordinace-
becov.webnode.cz/. 

Tak jako slunce patří k létu, tak k létu patří dovolená. Přeji Vám 
všem klidnou, odpočinkovou dovolenou a šťastný návrat domů 
z prázdninových cest. 

Miroslav Nepraš, starosta města 

 

Posezení se starostou 
Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás pozval na pravidelné setkání, na kterém 
budu reagovat na Vaše dotazy, podněty, názory a problémy tý-
kající se našeho společného života v Bečově nad Teplou. 

Setkání se uskuteční v pondělí 30.09.2024 od 17:00 hod., 
v místní Hasičské zbrojnici. 

Těším se na shledanou. 

Miroslav Nepraš 
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Sdělení redakce 
Omluva šéfredaktora 

V rámci sestavy Bečovských listů 01-03/2024 došlo  
k uveřejnění chybného ceníku Technických a sociálních 
služeb Bečov, p. o. Za toto pochybení a vznik s tím souvi-
sejících komplikací se všem spoluobčanům a pracovníkům 
TSM omlouvám. 

Petr Sýkora 

 

 

 

 

Našli jste v Bečovských listech chybu? 

Proto pokud jste na jakémkoli místě aktuálního čísla Be-
čovských listů zaznamenali chybu nebo překlep, dejte 
nám prosím vědět, nejlépe prostřednictvím e-mailové ad-
resy sefredaktor@becov.cz. Děkujeme! 

Zasílání příspěvků 

Zde je stručný výčet hlavních zásad, které bude při uve-
řejňování příspěvků uplatňovat redakční rada: 

− Vzhledem k omezenému rozsahu tohoto zpravodaje 
si redakční rada vyhrazuje právo obsáhlé příspěvky 
krátit, samozřejmě s ohledem na zachování původ-
ního obsahu. Významné a obsáhlé příspěvky budou 
zveřejněny na webových stránkách města,  
v tomto sloupku bude pouze odkaz a jméno autora. 

− Další případné korekce textu budou prováděny pouze 
z hlediska dodržování pravidel českého jazyka. 

− Anonymní a výslovně urážlivé útoky v osobní rovině 
se nezařazují. 

− Jde-li o politickou kritiku, mají na ni občané  
a opozice právo. Funkcionáři musí počítat s vyšší  
a ostřejší kritikou a nebrat ji osobně. 

− Redakční rada neposuzuje pravdivost předkládaných 
příspěvků, jestliže nejde o zásah do osobnostních 
práv, za který je vydavatel dle zákona odpovědný. 
Naopak přispívá k tomu, aby se pravdivost pro čte-
náře ukázala až ve střetu argumentů a názorů. 

Pro odevzdání Vašich příspěvků můžete zvolit jednu  
z následujících možností: 

− Zaslat na e-mailovou adresu sefredaktor@becov.cz 

− osobně odevzdat na sekretariátu městského úřadu 

− zaslat poštou na adresu MěÚ 

Těšíme se na Vaše podnětné příspěvky. 

Redakční rada 

Slovo občana 
Vážení čtenáři, spoluobčané, 

tuto rubriku bychom i nadále chtěli věnovat Vašim pří-
spěvkům, abyste mohli touto cestou hodnotit odvedenou 
práci Vámi volených zastupitelů. 

Redakční rada 

 

Policie České republiky 
Upozornění na podvodná jednání – buďte obezřetní! 

Policisté Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje 
evidují od začátku roku několik desítek podvodných jed-
nání.  Scénář je téměř ve všech případech stejný. Podvod-
ník se snaží ze svých obětí pod různými záminkami vylákat 
jejich naspořené finance. Ať už se vydává za jejich banku, 
nebo své oběti láká na „výhodné“ investice. Podvodných 
taktik je celá řada a obětí se může stát prakticky kdokoliv. 
Nejčastější jsou podvody na klienty bank, jako jsou např. 
podvodné e-maily tzv. phishing nebo podvodné SMS tzv. 
smishing.  

Cílem těchto útoků je získat od obětí citlivé údaje o jejich 
bankovní kartě, internetovém bankovnictví či jiné citlivé 
informace nebo je navést na odkaz se škodlivým obsa-
hem.   

 
Další způsob, jak vylákat z obětí peníze je tzv. vishing. 
Tento způsob je nejzákeřnější, protože se jedná o tele-
fonní hovor s živým člověkem, který chce svou oběť vy-
strašit a zároveň vzbudit důvěru, že je tím, kdo může po-
moci. Pod záminkou napadení bankovního účtu, pomoci 
zraněnému příbuznému či ochrany peněz před podezře-
lými transakcemi nebo s nabídkou výhodných investic své 
oběti zavolá a tím, že se vydává např. za pracovníka 
banky, policistu apod. získá ve své oběti důvěru a pak už 
oběť jednoduše připraví o peníze.  

Obdobný případ řeší v současné době karlovarští krimina-
listé. Ženu z Karlovarska ve věku 35 let telefonicky kon-
taktoval z různých čísel neznámý pachatel, který se 

mailto:sefredaktor@becov.cz
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představil jako pracovník banky. Pod záminkou, že má 
žena napadený bankovní účet ji přiměl provést několik 
plateb. Poté ženu přemluvil k tomu, aby vybrala ze svého 
účtu více jak půl milionu korun a ty předala údajnému 
kurýrovi. Celkem tak žena přišla ze svých úspor o více jak 
800 000,- Kč.  

O více jak 120 000,- Kč přišla 49letá žena z Karlovarska. 
Neznámý pachatel uvedl poškozenou ženu v omyl a zaml-
čel podstatné skutečnosti. Poškozená žena měla na soci-
ální síti kliknout na Bitcoinovou reklamu, přičemž po pře-
směrování uvedla své telefonní číslo. Poté jí kontaktoval 
údajný manažer a ženu přesvědčil o vložení vstupní inves-
tice v hodnotě několika tisíc korun, které mu žena z účtu 
odeslala. Po několika dnech jí kontaktovala jiná pracov-
nice, která pod smyšlenou záminkou chtěla po poškozené 
větší obnos peněz z důvodu stoupnutí ceny zlata, aby tak 
více vydělala. Poškozená žena však už žádné peníze nepo-
slala, a tak jí obelstili tím, že jí „jako“ půjčili do její virtuální 
peněženky 5 000,- dolarů a z těch vydělala 15 000 dolarů, 
ale těch půjčených 5 000 dolarů jim musí vrátit. A tak po-
škozená žena ze svého účtu odeslala částku více jak  
4 500,- euro, přičemž tak celkem přišla o cca 125 000,- Kč.  

 
Podvodníci neznají meze a jejich podvodné taktiky zkouší 
opravdu na každého. Příkladem je případ, kdy dosud ne-
známý pachatel poslal falešný e-mail účetní jedné z Ma-
teřských škol na Karlovarsku, ve kterém se vydával za ře-
ditelku této školky. V něm se dotazoval na aktuální zůsta-
tek finančních prostředků na bankovním účtu a také mož-
nost, zda by se mohlo z tohoto účtu odeslat více jak 23 
000,- euro. Poté účetní zaslal všechny potřebné údaje  
k převodu peněz. Duchapřítomná účetní se spojila s ředi-
telkou školky a tím tak zjistila, že se jedná o podvod. Pří-
padem se v současné době zabývají policisté.  

Jediný způsob, jak se ubránit takovýmto podvodům, je být 
obezřetný. Pamatujte si, nikdy Vám nikdo nedá nic 
zadarmo. Nikdy nikomu nesdělujte své citlivé údaje, jako 
jsou přihlašovací údaje do internetového bankovnictví, 
údaje k platební kartě apod. – banky se NIKDY na tyto in-
formace neptají!!! Nereagujte na telefonní hovory,  

e-maily ani zprávy, kde se Vás někdo pokouší vmanipulo-
vat do situace, že jsou Vaše finanční prostředky v ohro-
žení a Vy musíte udělat další kroky pro jejich záchranu – 
KDYBY BYLY VAŠE PENÍZE V OHROŽENÍ, BANKA ZAREAGO-
VALA DÁVNO UŽ BEZ VÁS!!! 

V případě pochybností vždy kontaktujte svou banku či vo-
lejte na 158. Myslete na to, že útočník dokáže napodobit 
jakékoliv telefonní číslo či e-mail!!! 

Cyklisté 

Cyklistická sezóna je v plném proudu, a tak si připome-
neme několik preventivních rad a informací. Cyklista je 
účastníkem silničního provozu. Přestože nemusí na jízdní 
kolo vlastnit žádný řidičský průkaz, jeho povinností je  
v potřebné míře znát pravidla silničního provozu, kterými 
se musí při jízdě na silnici, ale i po stezce pro cyklisty řídit. 
V provozu se můžete setkat i například s jezdcem na elek-
trické koloběžce, na kterého je také hleděno jako na 
účastníka silničního provozu. 

Z pohledu cyklisty je důležité se držet několika pravidel. 
Mezi základní povinnosti cyklisty patří před vyjetím vždy 
zkontrolovat stav kola a též mít na kole povinnou výbavu. 
Jízdní kolo musí mít dvě na sobě nezávislé brzdy, přední 
odrazku bílé barvy, zadní odrazku červené barvy, oran-
žové odrazky na paprscích kol a rovněž na obou stranách 
pedálů. Za snížené viditelnosti musí být kolo vybaveno  
v přední části světlometem s bílým světlem a v zadní části 
kola svítilnou červené barvy. Cyklistická přilba je povinná 
do 18 let, ale život Vám může zachránit i v dospělosti. Do-
poručujeme ji tak nosit všem, bez rozdílu věku a kdykoli 
usednete na kolo. Obecně platí, že cyklisté jezdí po silnici 
vpravo, co nejblíže pravému okraji vozovky, a to pouze  
v řadě za sebou.  

Účastníky silničního provozu jsou také uživatelé elektro-
koloběžek, kteří si to často ani neuvědomují a měli by tak 
dodržovat pravidla platná jako pro cyklisty. Koloběžka 
nebo elektrokoloběžka s výkonem do 1 kW a maximální 
konstrukční rychlostí do 25 km/hod. se totiž z hlediska 
provozu na pozemních komunikacích považuje za jízdní 
kolo. 

Osoby jedoucí na elektrokoloběžce musí k jízdě užít buď 
stezku pro cyklisty, jízdní pruh pro cyklisty, nebo přilehlou 
pozemní komunikaci. Přitom smějí jet po silnici pouze jed-
notlivě za sebou a při pravém okraji vozovky. Stejně jako 
u cyklistů dítě do 18 let může vyjet na koloběžce jen s cyk-
listickou přilbou. Děti mladší 10 let musí jet po silnici 
pouze pod dohledem osoby starší 15 let. 

Stejně jako cyklista, tak i uživatel elektrokoloběžky by měl 
dbát na povinnou výbavu, která obsahuje minimálně dvě 
na sobě nezávislé účinné brzdy, zadní odrazku červené 
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barvy, odrazky oranžové barvy na paprscích alespoň jed-
noho kola, v případě snížené viditelnosti světlomet svítící 
dopředu bílým světlem a zadní svítilnu červené barvy. 

V provozu na silnicích patří cyklisté do nejohroženější sku-
piny účastníků silničního provozu. 

Pozor na alkohol! Jako řidič nesmí jezdec na elektroko-
loběžce či cyklista před jízdou ani během jízdy požít alko-
hol nebo jiné návykové látky. 

Důležité je i oblečení, které si na kolo či koloběžku berete. 
Doporučujeme zvolit výrazné či přímo reflexní oblečení, 
abyste byli dobře vidět i při zhoršeném počasí na mno-
hem větší vzdálenost.  

Mnoho šťastných kilometrů na kole či koloběžce Vám 
přeji policisté z oddělení tisku a prevence Krajského ředi-
telství policie Karlovarského kraje. 

Evropský den proti vloupání 

Policisté upozorňují na zabezpečení objektů před dovo-
lenými. 

Červen je měsíc, který vítá léto, a s létem jsou spojené 
letní prázdniny. Čas odpočinku a dovolených, na který se 
těší každý z nás. V tomto období odjíždíme pryč ze svých 
domovů na několik dní, a proto bychom chtěli v rámci Ev-
ropského dne proti vloupání připomenout pár informací 
a rad k zabezpečení Vašeho obydlí. Tento den vychází 
vždy na třetí středu v červnu. 

 
V tento den budou policejní preventistky v obchodních 
centrech v Karlovarském kraji připomínat návštěvníkům, 
jak chránit svůj majetek a informovat je o aktuálních tren-
dech v oblasti vloupání do objektů. Prohlédnout a vyzkou-
šet si tak mohou i vzory mechanických zábranných pro-
středků včetně zabezpečovacích prvků. Po celý červen bu-
dou probíhat po celém Karlovarském kraji i preventivní 
kontroly chatových oblastí.  

I v letošním roce opětovně připomínáme pár základních 
pravidel, které je třeba mít na paměti kdykoliv odcházíte 
nebo odjíždíte z domova: 

1. Neupozorňujte nikdy na svou nepřítomnost na sociál-
ních sítích a nechlubte se ve svém okolí odjezdem z do-
mova. 

2. Chraňte své cennosti a pocit osobního bezpečí. Ne-
nechte si vloupáním pachatele narušit integritu Vašeho 
domova a soukromí. 

3. Nastavte si kontrolu nad svým domovem se sousedy, 
kteří Vám na něj dohlédnou, pravidelně Vám vyberou 
poštovní schránku či zalejí květiny. 

4. Zabezpečení a dohled velmi pomáhají. Ale nejdůleži-
tější jsou opatření, která Vás nic nestojí. Nezapomínejte 
uzamknout všechny vstupy, zavírejte okna, klíče nenechá-
vejte volně dostupné. Nevěřili byste, kolik lidí takto zlodě-
jům i v dnešní době stále ještě svou nedbalostí napo-
máhá. 

5. Pokud po návratu domů zjistíte, že se k Vám někdo 
vloupal, nikdy nevstupujte sami dovnitř. Pachatel může 
být ještě na místě a Vy můžete znehodnotit případné 
stopy. Neprodleně proto volejte linku tísňového volání 
158. 

 
Problematice zabezpečení objektů se věnujeme po celý 
rok také v rámci dlouholetého projektu „Zabezpečte se, 
chraňte majetek sobě i svým sousedům“. V rámci této ak-
tivity jsme pro vás připravili informační web www.poli-
cie.cz/zabezpectese o možnostech různých způsobů za-
bezpečení bytů, bytových domů, rodinných domu, rekre-
ačních objektů a garáží či zahradních domků. Nechybí zde 
samozřejmě ani přehled základních kroků k vyššímu bez-
pečí domova, které kromě trochy času nic nestojí, přesto 
mohou odradit pachatele, aby se vydal právě do vašeho 
obydlí.  
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Krásné a klidné léto přeji policisté Krajského ředitelství 
policie Karlovarského kraje. 

kpt. Bc. Zuzana Churaňová 

 

 
 

Farnost Bečov nad Tepplou 
Milé čtenářky a milí čtenáři Bečovských listů! 

V neděli prvního listopadu 2009 jsem poprvé jako admi-
nistrátor farnosti odsloužil mše sv. a žehnání na hřbito-
vech postupně v Otročíně a v Bečově. Na závěr tohoto 
dne mne ještě čekala pracovní schůzka s tehdejší starost-
kou Bečova paní Oľgou Halákovou, která měla živý zájem, 
kdo bude jezdit na bohoslužby do Bečova. Oba jsme si asi 
nepomyslili, že budu v Bečově ještě nyní, a tak zaujmu 
druhé místo v délce působení po P. Františkovi Kolandovi 
(1927 – 2004), který zde působil tři desetiletí, oba jsme 
byli ve službě bečovské farnosti větší část našich kněž-
ských životů. 

Když jsem přišel, byla opravená střecha nad kostelem  
a myslím, že i nad farou, dokončovaly se fasády na obou 
objektech. Přiznávám se, že jsem neprověřoval kvalitu 
prací a rozhodně jsem si nemyslel, že by s relativně novou 
střechou nad kostelem sv. Jiří mohly být takové pro-
blémy, s jakými se setkáváme nyní. Do střechy zatéká, je 
nutná revize a větší tesařská oprava krovu (výměny 
prvků), přeložení krytiny, odvodnění plochy bývalého 
hřbitova a zpevnění barokní žulové opěrné zdi. Základní 
projekty na toto celkové odvodnění  a zpevnění máme, 
ovšem opatřit prostředky k opravě bude ještě oříšek na 
mnoho let. 

Budova fary v Kostelní 189 má opravený vnější plášť, ho-
tové povinné průzkumy, zaměření a je vypracovaná archi-
tektonická studie. V příštích letech nás čekají projekty ke 
stavebnímu povolení a realizace oprav a úprav, jistě s oh-
ledem na pravidla městské památkové zóny, rovněž dlou-
hodobá záležitost. 

Během mého působení se v kostele podařilo zrestaurovat 
všechny rozpadající se vitraje v kostelních oknech z 60.  
a 70. let 19. století a upravit elektroinstalaci tak, aby spl-
nila bezpečnostní a uživatelské standardy. Nutné je i re-
staurování varhan, které se nakonec provádí v plném roz-
sahu – mechanismus, měchy, skříň i píšťaly dřevěné i ko-
vové. Podle již uzavřené smlouvy o dílo by mělo být re-
staurování ukončeno v tomto kalendářním roce 2024. Na 

loňském podzimním kontrolním dnu jsem mluvil o nut-
nosti a způsobu restaurování s varhanářem MgA. Markem 
Vorlíčkem. Sdělil mi, že kdybychom otáleli ještě tak 15 až 
20 let, nebylo by co restaurovat, stačilo by zamést. Při roz-
sahu dřevěných prvků v kostele si může každý vytvořit 
rychle názor, jaké nebezpečí napadení by při rozšíření čer-
votoče z varhan hrozilo. 

Rád i zde děkuji všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli 
a pomáhají restaurování kostelních varhan. Podpora 
městského úřadu s panem starostou a výborná práce paní 
Jiřiny Horváthové posledních 12 měsících výrazně při-
spěla k úhradě práce a materiálu na varhanách z pro-
středků MK ČR. Rád děkuji přispěvatelům do veřejné 
sbírky na opravu varhan, vitráže a odvodnění kostela, jejíž 
výnos přes čtvrt milionu korun pomohl k posunu prací  
v době, kdy se zdálo, že se dostáváme do hluchého ob-
dobí, na otevřeném účtu se můžete podívat na webu far-
nosti nebo města kolik kdo daroval. Děkuji všem, kdo se 
za zdar práce modlili, kdo přiložili ruku k práci, kdo při-
spěli.  Věřím, že odměnou nám všem bude zvuk obnove-
ného nástroje, který se budeme snažit využívat co nejú-
čelněji tak, aby pronikl k většímu počtu posluchačů. 

Chtěl jsem ještě napsat pár řádek o některých osobách ve 
farnosti v průběhu mého působení, ale to zase někdy 
příště. 

Všem Vám přeji hezké pozdní jaro a příjemné léto tohoto 
roku! 
 

Pavel Větrovec, římskokatolický farář 
 

Český svaz včelařů 
Činnost členů ZO ČSV Bečov n. T. – II. Q/2024 

Začátkem dubna, na základě výsledků vyšetření měli, bylo 
provedeno komisně jarní přeléčení včelstev u 9 včelařů, 
kteří měli více jak 3 roztoče na včelstvo. 

Také byl teplý začátek dubna v podstatě léto. Šeříky roz-
kvetly o měsíc dříve. Včely nestíhají opylovat a je tu i kon-
kurence řepky. Pro včelaře velký problém. Nasadit med-
níky, nebo počkat. Já jsem nevydržel a medníky jsem na-
sadil a po následujícím mrazivém týdnu budu čekat, jak to 
dopadlo se zásobami. 

Nehledě na současné počasí je květen považován za nej-
důležitější měsíc pro včely. I proto byl 20. květen zvolen 
Světovým dnem včel. 

Podle platné veterinární vyhlášky je každý chovatel včel 
povinen provádět během celého roku pravidelnou kon-
trolu napadení svých včel. 
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Za výbor ČSV chci všem členům přát dobrý stav včelstev, 
hodně medu, a ať se vám včely nerojí, i když vývoj počasí 
slibuje opak. 

 

 

 
František Neuwirth – jednatel ZO 

 

ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou 
Český den proti rakovině  

Pod záštitou ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou a SPCCH pro-
běhla ve středu 15. 5. veřejná sbírka Ligy proti rakovině - 
Český den proti rakovině.  

 

V ulicích našeho města si bylo možné od paní Marie Ká-
vové a paní Lenky Krausové – v doprovodu žákyň 8. třídy, 
Štěpánky Omrai a Sofie Svobodové zakoupit za dobro-
volný příspěvek (min. 20 Kč) kytičku a přispět tak na konto 
této dobročinné sbírky.  

 

Hodina chemie – výskyt glukózy v potravinách  

V hodině chemie deváťáci prozkoumávali, v jakých potra-
vinách lze nalézt glukózu. Její přítomnost dokazovali při-
dáním roztoku modré skalice a hydroxidu sodného.  
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Pokud se po zahřátí objevila ve zkumavce oranžová barva, 
byl to důkaz přítomnosti glukózy. 

Příběhy našich sousedů 

4. března se uskutečnila v Aši závěrečná prezentace pro-
jektu Příběhy našich sousedů. Tým bečovské školy ve slo-
žení: Štěpánka Omrai, Duong Quan Rezek, Marie a Jiří Šin-
delářovi, pod vedením paní učitelky Soni Roučkové, před-
stavil pamětnici města Bečov nad Teplou, paní Alenu Jun-
kovou a zhodnotil tak svou šestiměsíční práci.  

 
V rámci prezentace předvedl také video, které je výsled-
kem jeho snažení a které tvořil za technického dohledu 
paní učitelky Nadi Šindelářové.  

 
Od porotců pak zmiňovaní žáci získali ohodnocení a po-
chvalu za jednu z nejlepších prací, která byla během ce-
lého slavnostního odpoledne k vidění. 

Sportfilm – festivalové ozvěny 

V polovině května se vypravili žáci 2. stupně do Karlových 
Varů, aby se stali hosty Festivalových ozvěn sportovních 
filmů - pod záštitou České televize.  
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Tento snímek nezachycuje naše děti při tradičním „sjíž-
dění“ mobilů, nýbrž při společné on-line aktivitě… 

 

Bohatým programem provázel sportovní moderátor Ja-
kub Bažant a nechyběla ani on-line beseda dětí s hercem 
Zdeňkem Piškulou a soutěž o zajímavé ceny.  

 

Den s lesníkem 

15. května 2024 se žáci prvního stupně vydali do zdejších 
lesů pod vedením zkušených lesníků z lesní správy Toužim 
Lesy ČR s. p. 

Seznámili se s prací v lese. Lesní pedagogika byla rozdě-
lena do čtyř aktivit.  

 
Na prvním stanovišti byli žáci uvítáni zvukem lesnice a cvi-
čenými loveckými psy. Poznávali zde stromy našich lesů –  
původní i nepůvodní. Připomněli si chování lidí v lese.  
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Praktikantky ze třetího ročníku Střední lesnické školy  
z Písku a ze Žlutic je formou hry uvedly do problematiky 
ochrany mladých stromků v lesních oplocenkách. 

 
Technik myslivosti s žáky pohovořil o lesní zvěři. Zasvětil 
je do myslivecké mluvy, která patří do mysliveckých tradic 
jako jeden z jejích pilířů. Ba co víc, myslivecká mluva, ře-
čeno slovy básníka, jsou překrásné květy na louce mysli-
veckých zvyků. Na ukázkách trofejí žáci rozpoznávali je-
lení, srní a mufloní zvěř. 

 
Poslední zastavení přiblížilo práci kočího a tažných koní  
v lese při přibližování dříví z nepřístupného terénu za 

pomocí povelů: „Hyje, hot, čehý, prrr, curyk“. Jeden z dvo-
jice představoval koně a druhý kočího.  

Den vítězství 

 
Den vítězství a konec druhé světové války si páťáci připo-
mněli díky procházkovému čtení s porozuměním. Žáci 
pracovali s informacemi, které se vztahovaly k tématu  
2. světové války. Jednou z aktivit bylo složení origami – 
jeřába – symbolu míru a štěstí. 

Návštěva Krajské knihovny Karlovy Vary 

Kniha – nejlepší přítel člověka i v dnešní době. Kde je 
možno vidět a vybrat si knihu pro potěšení a poučení? No 
přece v knihovně. Nejmenší prvňáci a druháci podnikli  
7. března exkurzi do Krajské knihovny v Karlových Varech.  
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Pro třeťáky, čtvrťáky a páťáky zde byla připravena beseda 
nad knihou Petry Soukupové Klub divných dětí. Paní kni-
hovnice přichystala pro žáky ukázky z knihy, které si ve 
skupinách četli. Diskutovali s ní o tom, proč si děti z knížky 
připadaly jiné, zvláštní, divné a co dobrého mohly najít na 
svých handicapech. 

Rok české hudby 2024 

V březnu si páťáci připomněli 200 let od narození českého 
hudebního velikána Bedřicha Smetany.  Ve dvojicích hle-
dali odpovědi na otázky z jeho života. 

 
Mimo jiné se dozvěděli, že rád chodil na hony a střílel už 
od 11let. Byl znamenitým tanečníkem a v oblibě měl hru 
šachy. Miloval obyčejné škubánky s mákem. Při dětské 

hře byl zraněn.  Spousta informací se týkala jeho hudeb-
ního nadání, díla a působení. 

Projekt Karneval 

Dne 15. dubna si pro první, druhou a třetí třídu paní uči-
telky přichystaly projekt na téma karneval.  

 
Třídy se proměnily v maškarní bál, který byl plný nejrůz-
nějších pohádkových i filmových bytostí. Děti v kostý-
mech plnily na stanovištích matematické, logické a čte-
nářské úkoly s veselou tematikou. V tento den nechyběla 
ani mini-diskotéka. 

Dětský maškarní karneval pro děti a Karneval pro do-
spělé  

Dětský karneval si v sobotu 16. 3. 2024 děti náramně 
užily. Téma karnevalu bylo „Cesta do pravěku“. Děti na 
parketu přivítali dobrovolníci z řad přátel školy v kostý-
mech neandrtálců. Na přivítanou si připravili i malé vy-
stoupení. Pro malé návštěvníky byla připravena štěstíčka, 
která obsahovala maličkost a dále je jako bonus mohl pře-
kvapit tombolový lístek.  

V přísálí byla (nejen pro nejmladší účastníky) připravena 
stanoviště, kde si děti mohly vyzkoušet nejrůznější hry na 
jemnou i hrubou motoriku a poznat tím pravěké hry, je-
jich zvyky a vyzkoušet si nakreslit pravěké malby. Přijela 
nás navštívit i děvčata z VZP pojišťovny, která si připravila 
pro děti také různé činnosti a odměny. Všechny masky ob-
držely dárkovou tašku s milou pozorností. Celé odpoledne 
bylo doplněno tanečními soutěžemi a známými tanci. 
Před ukončením dětského karnevalu si mohly děti vy-
zvednout úžasné ceny z bohaté tomboly.  

Karneval pro dospělé byl provázen hojnou účastí masek  
i ostatních hostů.  

Plesu se zúčastnilo sto návštěvníků. K radosti pořadatelů 
byly ohlasy pozitivní. Celý večer probíhal v přátelské at-
mosféře, parket byl neustále zaplněný a všichni se 
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náramně bavili. Pro potěšení účastníků byla připravená 
volenka masek i bohatá tombola. Samozřejmě se také 
hlasovalo o nejhezčí masky. Na 1. místě se umístili Flint-
stoneovi, 2. místo obsadila Barbie a Ken, na 3. místě byly 
mouchy. K poslechu a tanci hrál po celý den i večer až do 
rána úžasný DJ Ruda Káva.  Tímto bych chtěla poděkovat 
všem, kteří se podíleli na uspořádání těchto dvou karne-
valů. Veliké DÍKY patří všem sponzorům. Bez jejich pod-
pory by tyto akce nemohly být uskutečněny. 

Recitační soutěž  

Dne 13.3. proběhla na prvním stupni recitační soutěž. 
Přednášející si vyzkoušeli, co je to tréma a jak je těžké 
přednášet před velkým publikem. První tři místa v mladší 
kategorii obsadil Jakub Petržílka, Amy Venená a Ondra 
Slezák. V kategorii starších dětí se na předních příčkách 
umístili Eliška Čechová, Jan Konečný a Maruška Petržíl-
ková. V nejstarší kategorii zvítězili Josef Thot, Anička Tran, 
Tonička Kozohorská a Eliška Frolová. 

Den otevřených dveří 

Dne 19. března se uskutečnil den otevřených dveří pro 
budoucí prvňáčky a širokou veřejnost. Rodiče si mohli 
prohlédnout nejrůznější výukové materiály, vybavení 
učeben, žákovská portfolia a výtvarné práce. Na děti če-
kala napínavá jarní stezka a jako bonus opičí dráha v tělo-
cvičně. Návštěvnost této akce byla vysoká. Doufáme, že  
v příštím roce zavítá do naší školy návštěvníků ještě více. 

Ponožkový den 

Dne 21.3. jsme se zapojili do světového dne na podporu 
Downova syndromu.  

 
Děti si oblékly na každou nožku jinou ponožku. Vysvětlili 
jsme si jinakost lidí a dětí, že každý se něčím odlišujeme  
a někteří lidé a děti bohužel více. Někteří si dokonce vy-
zkoušeli, jak se cítí lidé se zdravotním handicapem.  

Projekt JARO 

V rámci pašijového týdne si žáci každý den od pondělí do 
středy oblékali oblečení v různých barvách. V pondělí šli  
v modré, v úterý ve žluté a ve středu šli v duhových bar-
vách, aby se nikdo v tento den neškaredil. Tento den pro-
bíhal v celé škole projekt „JARO“. Žáci prvního i druhého 
stupně se rozdělili do skupin, ve kterých si užívali různo-
rodé aktivity. Pro první stupeň měly paní učitelky nachys-
tanou velikonoční bojovku, dílničky (zápich velikonočního 
zajíčka), jarní pokusy a putování se zvířátky. Druhý stupeň 
tvořil vyvýšené záhony, zdobil kašnu před radnicí, přesa-
zoval pokojové rostliny a upravoval terén na zahradě. Na-
konec se rozdělal oheň a opekly se špekáčky. 

Ukliďme Česko 

Žáci a učitelé naší školy se v pátek 19. 4. připojili k akcím 
Ukliďme Česko a Den pro náš region od MAS Kraj živých 
vod.  

Do ulic kvůli očekávané nepřízni počasí vyrazili hned  
v ranních hodinách, aby uklidili městečko od odpadků.  
A že to nebyla práce marná, dokazovalo množství plných 
pytlů, které byly nasbírány.  

Čarodějnice 

Dne 26. 4. se proměnilo prostředí prvního stupně na školu 
plnou čar a kouzel.  

 
Třídy se od rána začaly plnit samými kouzelníky, čaroděj-
nicemi, mágy a jinými nadpřirozenými bytostmi, které 
umějí používat magii. Tyto bytosti se mohly vyfotit v kou-
zelném foto-koutku.  
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Děti si mohly v rámci vyučování vyzkoušet vaření lektvarů 
a jiná chemická kouzla a dále pak plnily zajímavé čaro-
dějné úkoly na stanovištích. Dokonce se pekly i straši-
delné muffiny.  

 

McDonald‘s Cup 

Dne 9.5. se žáci 1.stupně zúčastnili MC Donalds' Cupu  
v mini-kopané. Mladší žáci získali krásné 4. místo. Starší 
žáci si vybojovali dokonce 3. místo. Někteří si z turnaje od-
váželi svou první medaili.  

Děkujeme za skvělé výkony. Velké poděkování patří i Pe-
trovi Kávovi, který byl velkou podporou starším žákům. 
Před odjezdem zpět domů jsme se odměnili zmrzlinou. 

Mimořádné události 

Žáci 6. – 8. třídy strávili 12. 4. celé dopoledne v karlovar-
ském Světě záchranářů, kde se od profesionálů dozvěděli 
mnohé o práci záchranných složek a o tom, jak se v urči-
tých (mimořádných) situacích zachovat.  
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Své nabyté znalosti pak prakticky vyzkoušeli při simulo-
vaní mimořádné události – únik jedovatého plynu ve 
městě. 

Zápis do 1. třídy 

 

Za ZŠ a MŠ připravily Petra Kvitová, Jiřina Dobiášová, 
Vlasta Řezníčková, Jindřiška Mrhalová a Petra Vejvodová 

Další obrazové příspěvky ZŠ a MŠ si můžete prohlédnout 
na zadních stránkách tohoto vydání (poznámka red.). 
 

Hrad a zámek Bečov n. T. 
Den bezpečnosti na hradě Bečov aneb na našem hradě 
bylo a je vždy bezpečno 

Dne 28.4. 2024 proběhla ojedinělá mezirezortní akce bez-
pečnostních a záchranných složek státu v prostředí ná-
rodní kulturní památky v Bečově nad Teplou.  

Cílem bylo netradičně oslovit širokou veřejnost a mladou 
generaci s problematikou osobní bezpečnosti ve spojení  
s prezentací činnosti ozbrojených a záchranných sil. Areál 
SHZ Bečov je díky pravidelným bezpečnostním cvičením, 
nejvyššímu možnému technickému a technologickému 
zabezpečení, vysoké úrovni výkonu bezpečnostní služby, 
protipožárnímu systému a bezpečnostnímu rámu jedním 
z nejbezpečnějších míst v ČR.  

 
Během dopoledne byl na programu multimediální 
workshop zaměřený na témata osobní bezpečnosti a po-
tencionálních rizik tzv. měkkých cílů, kybernetické gra-
motnosti či představení role armády ČR v dnešní společ-
nosti. Speciálním bonusem „nedělní školy“ se stal příspě-
vek plk. v.v.  Mgr. Jiřího Míky zaměřený na teeanegery 
pod názvem „Kdo je připraven, není zaskočen“.  

Velký zájem u všech generací sklidil mjr. Bc. Roman Ko-
hout s tématem „Kybernetické bezpečnosti dneška“  
a neméně zaujal i příspěvek prap. Milana Grunda „Ar-
máda mezi námi“.    

Na poledne byl nachystán slavnostní akt podpisu memo-
randa o spolupráci mezi státním hradem a zámkem Bečov 
a Vyšší policejní školou a Střední policejní školou MV ČR  
v Sokolově. 
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V průběhu dne byla v zámeckých zahradách představena 
dynamická ukázka práce Vězeňské služby ČR a policejních 
psovodů.  

Nechyběla ani možnost vyzkoušet si izraelskou sebe-
obranu KRAV MAGA s hlavním instruktorem Josefem Mis-
kolczim, prožít výcvik malého rytíře ve středověku či si 
prohlédnout s Radkem Jirsou výsledky práce odsouze-
ných Věznice v Horním Slavkově, kteří získali hlavní cenu 
v mezinárodní soutěži vězeňského umění v polském 
Szumu.  

Na hradních i zámeckých nádvořích stály informační 
stánky a vojenská, policejní i hasičská technika s možností 
nahlédnout do bojových, eskortních i zásahových vozů. 
Vyvrcholením dne pak byla závěrečná prezentace 25. vý-
ročí projektu BIS „RIDERS – aneb s rozumem a odvahou, 
rychle a přesně“.  

 

 

 
Záštitu nad nebývalou akcí mimo jiné poskytli ministr kul-
tury ČR, generální ředitelka NPÚ, ředitelé a náčelníci kraj-
ských center Armády ČR, Hasičského záchranného sboru 
ČR, Policie ČR, Vězeňské služby ČR, hejtman Karlovar-
ského kraje a starosta města Bečov nad Teplou.  

Obrazová část tohoto příspěvku je také na zadních stra-
nách tohoto vydání (pozn. red.). 

Více informací a kontakty: 

Mgr. Tomáš Wizovský, kastelán hradu a zámku Bečov, 
Tel.: 606 666 423, e-mail: wizovsky.tomas@npu.cz 

Mediální výstupy:  
https://www.zamek-becov.cz/cs/o-arealu/medialni-oh-
lasy 

Tomáš Wizovský 
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Společenská rubrika 
Úctyhodné jubileum 

Anna Cahajlová – 100. narozeniny 

 
Anna Cahajlová se narodila v dubnu 1924 ve východoslo-
venské obci Čertižné, nedaleko města Medzilaborce. Při-
bližně ve 20 letech se provdala a odstěhovala do Čech. 
Nejprve se svojí rodinou bydlela v Měchově, v roce 1952 
se přestěhovali do Bečova nad Teplou. Zde až do důchodu 
pracovala ve výrobním družstvu Elektro. Z jejího manžel-
ství se narodily tři děti. 

Anna Cahajlová je velice pracovitá žena, vždy ráda pomá-
hala druhým lidem. Největším potěšením je pro ni práce 
na zahradě, kde pěstuje nejen užitkovou zeleninu, ale 
také okrasné rostliny. Podílí se tím na pěkném vzhledu 
města, výzdobu v okolí svého domu obměňuje po celý 
rok. Ve volném čase se vždy ráda věnovala ručním pracím, 
pletení, vyšívání, četbě a luštění křížovek. V současné 
době jí jsou velkou oporou její dcery a vnoučata. 

 
Anna Cahajlová s celou svojí rodinou děkuje všem za bez-
počet přání a dárky k jejímu 100. životnímu výročí. 

Do dalších let pevné zdraví a dosavadní životní sílu jí přeje 
rodina. 

SDH Bečov n. T. 
Veřejná kolaudace přestavby hasičské zbrojnice 

Dne 12.5.2024 se za účasti zástupců Karlovarského kraje, 
HZS ČR, Města Bečov nad Teplou, zhotovitele stavby a ve-
řejnosti konalo slavnostní otevření zrekonstruované be-
čovské hasičské zbrojnice. 
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Po úvodních proslovech starosty města pana Miroslava 
Nepraše, zástupce HZS ČR Ing. Jiřího Horníka a starosty 
místního SDH pana Petra Janouška byla slavnostně pře-
stříhnutá stuha a veřejnost mohla nahlédnout do objektu 
hasičské zbrojnice. Komentovanou prohlídku vedl sta-
rosta města a v klubovně byla připravena prezentace pře-
stavby v podobě smyčky fotografií pouštěných na tele-
vizní obrazovce. 

 
Po exkurzi byli všichni návštěvníci a hosté pozváni k ma-
lému občerstvení, které si pro ně připravili členové míst-
ního SDH. 

 

 
Jménem všech členů SDH Bečov nad Teplou děkujeme 
sponzorům, zhotoviteli stavby a hlavně městu Bečov nad 
Teplou za předání nového zázemí pro náš spolek. 

Obrazová část tohoto příspěvku je také na zadních stra-
nách tohoto vydání (pozn. red.). 

Petr Janoušek 
 

TJ Slavoj Bečov n. T. 
Turnaj starých pánů v kopané 

Dne 11.5.2024 se konal jubilejní 70. ročník Turnaje sta-
rých pánů memoriál Miroslava Pokorného. 

Turnaje se zúčastnila čtyři družstva starých gard: SG Slavoj 
Bečov, SG Sokol Teplá, SG FK Nejdek a SG Spartak Horní 
Slavkov. 

Po rozlosování turnaj odstartoval v 10.00 hodin výkopem 
prvního fotbalového utkání. 

Celý turnaj se nesl v oslavném duchu a v pravé poledne 
byl turnaj zpestřen „setkáním generací“.  Bývalí fotbalisté, 
kteří hájili barvy Slavoje, obdrželi pamětní plakety jako 
poděkování za přispění k rozvoji bečovského fotbalu.  
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Celkem bylo oceněno 34 bývalých hráčů a také čtyři ženy 
za podporu Slavoje. 

 
Pořadí turnaje: 1. místo SG FK Nejdek 

  2. místo SG Slavoj Bečov 

  3. místo SG Sokol Teplá 

  4. místo SG Spartak Horní Slavkov 

Program fotbalových oslav dále pokračoval v místní soko-
lovně koncertem dvou rockových skupin Lazareth z Os-
trova a Kabát Revival z Varnsdorfu. 

Celý turnaj se odehrál za krásného počasí a myslím, že se 
celý den moc povedl a všichni zúčastnění si ho užili. 

Poděkování patří všem sponzorům akce, bez kterých by 
nebylo možné turnaj v takovém rozsahu uskutečnit. 

Závěrem bych chtěl moc a moc poděkovat všem, kteří se 
podíleli na pořádání turnaje, jmenovitě manželům Jarce  
a Péťovi Kávovým, manželům Aťce a Standovi Teplíkovým 
a Milanu Borkovi. Zvláštní poděkování patří Petru Janouš-
kovi, který celý turnaj odmoderoval a panu Otakaru Kapi-
novi za zajištění občerstvení. 

Těšíme se na další již 71. ročník Turnaje starých pánů, 
který se bude konat 10.5.2025.     

Rudolf Káva 

 

Ze života obce 
První Kámen zmizelých v Bečově na památku Marie 
Fridländerové (Nadelfestové) 

Bečov nad Teplou bude mít první Kámen zmizelých.  

Připomene tragický osud rodačky Marie Friedländerové, 
jejíž poslední místo svobodného pobytu bylo právě v Be-
čově, na adrese Pod Zámkem 246.  

Tam chce v neděli 21. července v 10 hodin umístit tak-
zvaný „stolpersteine“ její praneteř, paní Dagmar Dopitová 
s rodinou, ve spolupráci s bečovskou radnicí a Pamětí ná-
roda Karlovarský kraj. 

 
Cedule z Bečovského domu 
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Původní snímek domu Nadelfestů v Bečově (1911) 

 

Kameny zmizelých, neboli Stolpersteine, je projekt ně-
meckého umělce Guntera Demniga, který položil první 
kámen v roce 1992 před radnicí v Kolíně nad Rýnem. Od 
té doby jsou po celé Evropě tyto pamětní dlažební kostky 
s mosazným povrchem instalovány do dlažby před dům, 
kde oběť žila, pracovala či významně působila. Název Stol-
persteine ve volném překladu znamená „Kámen, o který 
se klopýtá“. 

 
Rodina Nadelfestů Bečov (1898), manželé Adéla a Ignatz, 
dcery Marie Mici a Markéta 

Rodiče Marie Friedländerové (roz. Nadelfestové) přišli do 
Bečova za prací z Prahy. Židovský advokát JUDr. Ignatz Na-
delfest a jeho žena Adéla Nadelfestová (roz. Fantlová) tu 
po narození první dcery Markéty koupili v roce 1883 dům. 

 

 
Marie Friedlandeorva roz. Nadelfestova (29.9.1934) 

 

14. října 1887 se jim narodila druhá dcera Marie. O jejím 
životě se toho moc neví. Rodiče zemřeli ještě před válkou 
(matka Adéla v roce 1928 v Praze, otec Ignatz v roce 1934 
pravděpodobně v Bečově), a její starší sestra Markéta, 
která vystudovala operní zpěv a byla učitelkou zpěvu  
a klavíru, žila v té době v Liberci. 

Marie Nadelfestová, přezdívaná „Mici“ se v roce 1920 
provdala za bečovského obchodníka Juliana Friedländera. 
Manželství dlouho nevydrželo a bylo po třech letech roz-
vedeno. Marie žila poklidně dál v Bečově až do podzimu 
roku 1938, kdy byla z města vykázána pro svůj původ  
a náboženství. Odešla do Prahy, kde bydlela na různých 
místech do 18. dubna 1942, kdy byla deportována do Te-
rezína. O dva dny později byla převezena do ghetta v Pol-
sku, kde také zemřela. Podle informací z archivů neze-
mřela pravděpodobně hned. Zřejmě pracovala v nějaké 
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skupině vězňů, kde mohla zemřít na vysílení nebo nemoc. 
Mohla se ale také stát jednou z obětí deportace do někte-
rého z vyhlazovacích táborů. 

 

 
Stolpersteine Markéty Zenkerové,_roz. Nadelfestové  
v Pardubicích 

 

„Když nacisté vystěhovali tetu Mici, zřídili v našem domě 
Hitlerjungend. Při osvobozování obsadili dům zase Ru-
sové. To si umíte představit, jak to tam potom vypadalo. 
Máma vyprávěla, že úplně ucpali kanalizaci a celý dům 
zdevastovali,“ vypráví pro Paměť národa paní Dagmar Do-
pitová. „U pana Demniga jsem už objednala tu zlatou kos-
tičku, a budeme ji v Bečově osazovat před náš dům,“ vy-
práví pamětnice. V rámci válečných reparací byl dům ro-
dině navrácen. Pro paní Dopitovou to není první Kámen 
zmizelých, který nechala vyrobit. Na památku své babičky 
Markéty Zenkerové (roz. Nadelfestové), sestry „Mici“, ho 
už umístila v Pardubicích. „Babička nastoupila 6. prosince 
1942 do transportu do Terezína. Tam zůstala do roku 
1944 a pak ji nacisté deportovali do Osvětimi. Patrně ne-
zvládla náročnou dvoudenní cestu, nebo ji hned po pří-
chodu zavraždili v plynové komoře coby přestárlou neuži-
tečnou pracovní sílu. Bylo jí jednapadesát let,“ vzpomíná 
paní Dopitová na pohnutou historii své rodiny, úzce spja-
tou s tragédií holocaustu. Z židovských příbuzných přežila 
pouze její maminka. 

 
 
 

Zdroje:  
www.pametnaroda.cz  

archiv Dagmar Dopitové – fotografie 

Zpracovala Zdeňka Kučerová (Paměť národa Karlovarský 
kraj) v úzké spolupráci s Dagmar Dopitovou. 

 
 

Z bečovských kronik 
Malý přídavek z historie našeho města 

 
Hradní kaple – snímek z roku 1964 
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Společenská rubrika 
Úctyhodné jubileum 

Anna Cahajlová – 100. narozeniny 
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Společenská rubrika 
 

Úctyhodné jubileum 

Anna Cahajlová – 100. narozeniny 
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ZŠ a MŠ Bečov n. T. 
Den pro náš region 

Den pro náš region jsme zahájili úklidovou procházkou po blízkém okolí, při níž jsme si povídali o významu této akce. 
V prostorách třídy jsme si vyrobili vlastní model Země s významnými místy či osobnostmi. Pěkný den ukončila zajímavá 
přednáška o životě včel. 
 

 
 
 

 

 

 



    BEČOVSKÉ LISTY č. 04-06/2024 

  

23 

 

 

ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou 
 

26.04.2024 „ČARODĚJNICE“ ve 2. třídě 

Tento den jsme v kostýmech čarodějnic, kouzelníků a nejrůznějších strašidel, plnili zábavné úkoly, kouzlili a vařili lek-
tvary. 
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ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou 
Zápis do 1. třídy 

 
 

Ukliďme Česko 
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ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou 
 

McDonald‘s Cup – mladší borci 

 
 

McDonald‘s Cup – starší borci 
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ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou 
Dětský karneval 

 
 

Dospělácký karneval 
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Hrad a zámek Bečov nad Teplou 
Den bezpečnosti na hradě Bečov aneb na našem hradě bylo a je vždy bezpečno 

 



    BEČOVSKÉ LISTY č. 04-06/2024 

  

28 

 

 

Hrad a zámek Bečov nad Teplou 
Den bezpečnosti na hradě Bečov aneb na našem hradě bylo a je vždy bezpečno 
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Hrad a zámek Bečov nad Teplou 
Den bezpečnosti na hradě Bečov aneb na našem hradě bylo a je vždy bezpečno 
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70. Turnaj starých pánů v kopané 
 

 
SG FK Nejdek – vítěz turnaje 

 
SG Slavoj Bečov – 2. místo 
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70. Turnaj starých pánů v kopané 
 

 
SG Sokol Teplá – 3. místo 

 

 
SG Horní Slavkov – 4. místo 
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Mezinárodní kovářské sympozium 2024 
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XX. Bečovské slavnosti 
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SDH Bečov n. T. 
Veřejná kolaudace přestavby hasičské zbrojnice 
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SDH Bečov n. T. 
Veřejná kolaudace přestavby hasičské zbrojnice 
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SDH Bečov n. T. 
Veřejná kolaudace přestavby hasičské zbrojnice 
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SDH Bečov n. T. 
Veřejná kolaudace přestavby hasičské zbrojnice 
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Z bečovských kronik – rok 1949 
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Z bečovských kronik – rok 1949 
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Z bečovských kronik – rok 1949 
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Z bečovských kronik – rok 1949 
 

 
 

Úryvky z bečovských kronik pro Vás připravuje Rudolf Káva. 



    BEČOVSKÉ LISTY č. 04-06/2024 

  

42 

 

 

Inzerce 
 

 

Hornická 1595, 356 01 Sokolov 

Každý z nás se jednou bude dříve či později potýkat se sníženou soběstačností, ať už u sebe nebo u někoho ve svém okolí. Nejlépe 
je zjistit, zda člověk, který je odkázán na pomoc v péči o svou osobu, může a chce žít doma co nejdéle a mít v uvozovkách plno-
hodnotný život, jaký měl v dřívějším životním období. 

V tomto čase rozhodování lidé zvažují, zda vůbec ještě chtějí dále proplouvat životem. U mnohých převládá názor, že jsou už rodině 
na obtíž a zda vůbec má cenu žít dále, za určitých podmínek a přizpůsobení se jejich věkovému nebo zdravotního omezení. 

Pro pečující osoby je mnohdy těžké se přizpůsobit různým situacím, kdy dochází ke konfliktům a rozporům, jak ve vnějším prostoru 
vůči pečované osobě, tak i u vnitřního rozpoložení u pečující osoby. Odráží se zoufalost nad osobou, o kterou pečují, pocit nepo-
chopení, pocity nejistoty a také nedostatek sounáležitosti s okolím. Pečující se setkávají u svých bližních nejen s vděkem, úsměvem, 
ale i s agresí, odmítáním a obrannými mechanismy, které člověka neposouvají vpřed. 

Pro tyto potřeby, ať už z hlediska základních potřeb člověka, tak i z hlediska morálního a sociálního statutu, jsou v Karlovarském 
kraji nabízeny služby sociálního charakteru. Jednou z těchto služeb je Osobní asistence.  

Osobní asistenci nabízíme formou terénní sociální služby, prostřednictvím organizace Agentury osobní asistence a sociálního po-
radenství o.p.s. Osobní asistenti pomáhají především v úkonech hygieny, sebeobsluhy, nákupy, vařením, podáváním jídla a pití.  
Doprovází osoby se sníženou soběstačností na úřady, k lékaři, i jen na procházku. Nebo naopak jsou u člověka upoutaného na 
lůžko, pomáhají se čtením, psaním, mytím na lůžku atd. Neméně důležitou součástí je komunikace, ať už s  jedinci s postižením 
sluchu či řeči. Klienty se stávají i osoby s různým kombinovaným postižením. 

Osobní asistenti vždy respektují důstojnost každého člověka. Každý klient má svůj čas, ve kterém se konají tzv. úkony péče o jeho 
osobu. Úkony se uskutečňují na místě určené klientem. Laicky můžeme říci, že pracovníci v přímé péči-osobní asistenti jsou pro-
dlouženou rukou klienta. 

V poslední době se velmi často stává, že se o tuto problematiku zajímají spíše příbuzní potencionálních klientů než klienti samotní. 
Příbuzní často hodnotí službu z pozice peněz, a ne z toho, co kladného to osobě blízké přináší. V Agentuře osobní asistence o.p.s. 
se velmi dbá na dodržování etického kodexu. Rozhodující je, že klient se rozhoduje sám o sobě. 

A co dodat dále? Přání a poselství do budoucna. Snad jen, ať jsou klienti s péčí o ně spokojení. Vždyť jde o člověka samotného  
a řešení nepříznivé sociální situace může potkat každého z nás.   

  

                                                                                      Za organizaci ředitelka Bc. Dana Kábrtová, MBA 

                                                                                              a vedoucí sociální služby Dana Janurová 

Kontakty: 

Ředitelka organizace: Bc. Dana Kábrtová, MBA 

Tel.: 352 600 588 

Mob.: 725 518 515 

e-mail: kabrtova.agentura@seznam.cz 

Vedoucí sociální služby: Dana Janurová 

Mob.: 724 295 610 

e-mail: djanurova@volny.cz 
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Kalendář akcí v Bečově nad Teplou pro rok 2024 
Červen 

Datum*) Název akce 

1. a 2. 6. Caminos festival (BBZ) 

7. 6. Noc kostelů 

8. 6. Turistický pochod Z Bečova za minerálními prameny (BBZ) 

30. 6. Mše slavnosti sv. Petra a sv. Pavla v zámecké kapli sv. Petra od 9:00 (SHZ) 

Červenec 
Datum*) Název akce 

19. – 21. 7. XX. Bečovské slavnosti – Rocková noc (Město Bečov n. T.) 

20. 7. XX. Bečovské slavnosti – hlavní program (Město Bečov n. T.) 

21. 7. XX. Bečovské slavnosti – Snídaně v trávě (BBZ) 

Srpen 

Datum*) Název akce 

2. – 4. 8. Ekofestival Zázračná planeta Země (BBZ) 

Září 
Datum*) Název akce 

1. 9. Běh městem 

7. – 8. 9. Mezinárodní kovářské sympozium 

15. 9. 71. ročník Běhu kolem tří rybníků 

20. 9. Taneční zábava (TJ Slavoj) 

Listopad 
Datum*) Název akce 

2. 11. Lampionová slavnost (BBZ) 

16. – 17. 11. Mimořádná otvírací doba 10:00 - 16:00 (SHZ) 

17. 11. Řemeslný jarmark (Marco Gouzer) 

30. 11. Rozsvícení vánočního stromu 

Prosinec 
Datum*) Název akce 

14. 12. Zádušní vzpomínková mše JUDr. Maryšky v zámecké kapli sv. Petra (SHZ) 

24. 12. Štědrovečerní půlnoční mše v zámecké kapli sv. Petra (SHZ) 

31. 12. Silvestrovské prohlídky 10:00 - 15:00 hod. (SHZ) 

31.12. Silvestrovský fotbálek (TJ Slavoj) 
*)  Změna termínu vyhrazena 

**)   Kalendář je průběžně aktualizován a doplňován 
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Kontakty 
Městský úřad: 

Adresa:   Městský úřad Bečov nad Teplou 
náměstí 5. května 1  
Bečov nad Teplou 
PSČ 364 64 

Telefon:    353 999 318 
Mobil:    725 470 250 
E – mail:  info@becov.cz  
ID datová schránka: szbbfjh 
Matrika, evidence obyvatel, sekretariát: Bc. Žaneta Svobodová 
Ekonomka, účetní:    Jiřina Horváthová DiS.      
Úřední hodiny: 
Pondělí   8:00 - 12:00 13:00 - 17:00 
Středa   8:00 - 12:00 13:00 - 17:00 
 
Zastupitelstvo města: 

Miroslav Nepraš    starosta 

Bc. Anna Kubincová    1. místostarostka 

Ing. Petr Kužvart    2. místostarosta 

Bc. Jakub Brandejský   předseda finančního výboru 
Ing. Pavel Špak     předseda kontrolního výboru 
Patrik Mikoláš     člen finančního výboru 
Lenka Sýkorová    zastupitelka, oddávající 
Olga Haláková    zastupitelka, oddávající 
Bc. Olga Ložková Röschlová, DiS  zastupitelka 
 
Technické a sociální služby Bečov, p. o.  
Adresa:   Školní 430, 364 64 Bečov nad Teplou 

Kontaktní osoba: Šárka Hájková          !!! e-mail: tsm@becov.cz  !!!  mobil:  731 037 018 

Pevná linka kancelář:  353 999 366 
Provozní doba:  Po – Pá   06:00 – 14:30 hodin 
Otevření sběrného místa pro občany města Bečov nad Teplou, Vodné a Krásného Jezu 
Sběrné místo je mimo zimní období otevřeno každou sobotu v čase 9:00 – 11:00, mimo tento čas po předchozí do-
mluvě. V zimním období je otevřeno pouze po předchozí domluvě (+420 731 037 018). 

Po předložení OP přijímáme tyto druhy odpadů: 

- Bio odpad (tráva, listí, drobné větve) 
- Suť (čistá stavební suť bez příměsi elektrických kabelů, kovových či plastových částí), a to pouze formou zajištění 

služby odvozu na skládku včetně poplatku skládkovného a nakládky. 
- Velkoobjemový odpad (nábytek, koberce, lina aj.) 
- Elektroodpad (elektrické spotřebiče – např. lednice, sporák, pračka, TV, zářivky, baterie) 
- Pneumatiky 
- Jedlé tuky a oleje, sběr do PET lahví, NE do skleněných lahví, NE do sklenic 
- Kovový odpad, ohřívače vody 

Určené druhy odpadů jsou zpoplatněné dle platného ceníku u Technických a sociálních služeb Bečov, p. o., který je 
k dispozici u kontaktní osoby TSSB. 

!!! NEPŘIJÍMÁME: lepenku, eternit, asfalt, NEBEZPEČNÝ ODPAD!!! 

mailto:info@becov.cz
mailto:tsm@becov.cz

